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fQUáq proletárjai egr/esüljefek! r MAI SZAMUNKBÓL: 
Káprázatos díszszemle vo't Buda­
pesten felszabadulásunk ünnepén 
(2, oldal). — Megkezdődött a nem­
zetközi gazdasági értekezlet 
Moszkvában (2. oldal), ■ Jelentés 
a Koreában és Északkelet.Kínában 
lefolytatott vizsgálatról (2. oldal).— 
Sztálin elvtárs nyilatkozata fegyver 
a kezünkben a békéért folyó harc­

ban (3. oldal).

IX. évfolyam, 81, szám. AJKA 50 FILLÉR Hétfő, 1952 április 7.

SZTÁLIN ELVTÁRSNAK KÖSZÖNHETJÜK,
HOGY 4 ÉVSZÁZAD UTÁN HAZÁNK SZABAD LETT!

Debrecen dolgozói lelkesen ünnepelték hazánk felszabadulásának hetedik évfordulóját
Pénteken korún reggel zeneszó zászlóerclőlől körülvéve meqkez- 

ilwcsztetle Debrecen város dől- elődött Debrecen dolgozóinak
nagyszerű felvonulása. Az .1/. T. It

varos
gozOit. Dzzcl vclle kezdetét a 
nagy nap, hazánk felszabadulá­
sának ünnepe. A koszorúzásé iiíi- 
nepség után, amikor a Párt, a 
honvédség rendőrség, államvé­
delmi hatóság és a tömegszerve­
zetek vezetői elhelyezlek koszo­
rúikat a szovjet hősök emlékmű­
vein, az ünnepi díszbe öltözöll 
város utcáin fclscrcgletl a nép a 
Pctőfi-tér felé, ahonnan gyüle­
kezés ultin megindult, a dolgozók 
i’égcldthalallan menete n Kos- 
sutll-szobor előtti térre, a nagy­
gyűlés színhelyére. A szinporn- 
pás felvonulási a honvédség és 
rendőrség egy-cgy diszszázada 
nyitotta meg, majd utána zene­
karok ütemes indulóira vörös

egyenruhás fii-aljainak serege 
után elsőnek jöttek a .MÁV Fűtő- 
ház dolgozói, akik április Pike 
tiszteletére leli vállalásukat mcsz- 
szc lúlteljesilelték. Utánuk a ru­
hagyáriak következtek, akik ha­
talmas táblát hoztálc magukkal, 
melyen bemutatták üzemük fej­
lődését ms-lől 1952-ig, Hogy kis- 
ipurszerü műhelyük modern 
(jyárüzemmé vált, ezt a [elszaba­
dulásnál.: köszönhetik — ezt áb­
rázolta a felvonulásra készíteti 
dekorációjuk is.

A Járótnűjaviló dolgozói is táb­
lákat vittek, feltüntetve rajtuk az 
április 'i-iki versenyben legjobb 
eredményi elért dolgozók neveit,

eredményeit. A ménéiben Lenin,~ 
Sz'lálin és Rákosi elvtársak ké­
pei mellett ott láthattuk a kv\öl- 
di tesivérpárlok vezetőinek és a 
kapitalisla országok kommunista 
pártjai vezetőinek arcképeit is. 
A Kossutli-szobor előtti tér már 
reg megtelt ünneplő emberek tö­
megével s még mindig áramlót,! a 
menet. Kedves jelenei volt, ami­
kor a téren egyszerre csak tánc- 
raperdültek a fiatalok s a Ruha­
gyár fiataljaival egysorban járta 
a láncol néphadseregünk több 
lisztje is.

Az ünnepi nagygyűlésre mint­
egy 25—30.000 dolgozó gyűlt üsz- 
sze, hogy meghallgassa Barczi 
Gyula elvtárs, a Megyei Pártbi­
zottság titkárának beszédút.

rossz emlék s nagyon sokan sze­
retik elfelejteni. Pedig ezt az un­
dorító múltat akarják visszahozni 
az amerikai imperialisták és belső 
ügynökeik. Felszabadulásunk 7, 
vfordulójút olyan időben ünne­

peljük, amikor a Szovjetunió ve­
tte béketábor egyre keményebb

Barczi Gyula elvtárs ünnepi beszéde
Kedves Elvtársak.'
1 lél évvel ezelőtt, 19-15 április 

it-én a dicsőséges Szovjet ■ Had­
sereg kiűzte hazánk területéről a 
tasiszta német megszállók és nyi­
lasok utolsó bandáit. Hét év egy 
nép történetében rövid idő, de ez 
a rövid idő elég volt ahhoz, hogy 
barát és ellenség' meggyőződjön 
róla: n dicső Szovjet Hadsereg 
hazánk történetének új fejezetéi 
nyitotta meg. Négy évszázados 
elnyomás után hét éve szabadon 
és — hozzátehetjük — eredmé­
nyesen intézi népünk saját sor­
sai. Április 1 legnagyobb nemz.A 
ünnepünk. Ezért legnagyobb 
nemzeti ünnepünk alkalmából 
először is küldjük forró hálánkul 
és szívből jövő köszönctünkct ha­
zánk felszabadítójának, népünk 
barátjának. a világbéketábor 
lánglelkíi zászlóvivőjének, a nagy 
Sztálinnak. (Barczi elvtárs besze­
det hosszantartó taps szakította 
léibe s az összegyűllek sokáig, 
lelkesen éltették Sztálin elvtársa

Voltak ezelőtt is nemzeti ün­
nepeink, de eddig csak elbukott 
harcaink emlékét ünnepelhettük- 
Hunyadi és Kossuth a magyar 
nemzet szabadságáért és' függet­
lenségéért harcollak, de harcukat 
nem koronázta siker. Az a ma­
gyar szabadságharc, melyet Sztá­
lin zászlaja abut vívtunk és ví­
vunk, győzelmes volt és győzel­
mes marad- Sztálin ely társnak 
köszönhetjük, hogy 1 évszázad 
után hazánk szabad lett és ini- 
most boldogan ünnepelhetünk. 
Sztálin elvlársnak köszönhetjük, 
hogy megmentette cs visszaadta 
népünknek történelmünk legiga­
zibb, leglialado'ítabb szabadság­
mozgalmának vezérét, tanítón­
kat, a mi szeretett Rákosi Má­
tyás elvtársunkat. Az elmúlt hé; 
esztendő megannyi ^bizonyítéka, 
hogy felszabadult népünk Pár­
tunk vezetésével jól használta fel 
a kapott szabadságot, nem volt 
hiábavaló a szovjet hősök küz­
delme, vére hőhatása.a Szovjetuniót.)

Elismerést érdemelnek a Bútorgyár dolgozói
megverik városunk arculatát is 
meg kell' változtatnunk. Tervünk 
alapján már rövidesen megkezdi 
működését a gyógyszergyár 
még több más üzemet építünk. 
Bővítjük, korszerűsítjük regi üze­
meinket, iskolák, kultúro'tt.honok, 
egészségügyi intézmények, lakó­
házak egész sorát építjük és
építettük. Munkásosztályunk pél-' 
damulatóan élenjár a boldogabb 
jövőnket formáló harcban.

Dolgozó parasztságunk
legyen az első az idén is

Kulturális területen is nagyot 
léptünk előre. A Horthy-rendszer 
örökségét, a több, mint 14.000 
analfabétát pedagógusaink jo 
munkája folytán 1300-ra csökken­
tettük a megyében. Több, mint - _ 
kultúrotthon, 30 kultúrszoba // 
népkönyvtár segíti e-o népi km-u 
ránk fejlődését. Mindez csak a 
kezdet. Tovább kell fokozni kul­
turális rumikéidőii. mert ezt kör e 
teli tőlünk a szocializmus cpite-

Muukásosztál-yunk, dolgozó pá­
ni--z Isiig mik és értelmiségünk ál­
dozatos, értékes munkájává! 
nagyban fokozta mai ünnepünk 
jelentőségét is. Külön elismerés; 
érdemelnek a Bútorgyár dolgo­
zni, akik első negyedévi tervüket 
március • 17-én befejezték. Már­
cius 18-ikára befejezte első ne­
gyedévi tervét a Harisnyagyár is. 
halváink dolgozói a tavaszi mun­
kák jó és időbeni elvégzésével ké­
szülték a nagy napra- Értelmisé­
geink jó munkáját bizonyítja az, 
hogy Irgjobbjaik közül újabb ül 
tudós kapta meg a megyében a 
megtisztelő Kossuth-dijat.

Kedves Elvtársak!
Az elért eredmények azt bizo­

nyítják, hogy népünk a dicső 
Szovjet Hadseregtől nemcsak sza­
badságát, függetlenségét, hanem 
életkedvet, alkotókedvét is visz- 
szakapta. Elért eredményeinkben 
ölt testet népünk millióinak sza- 
f clsága, alkotókészsége, nagy­
szerű képessége. Szépek a mi 
eredményeink, de nagyok a _kí- 
Izi'-H- célok is. ötéves tervünk
órán nemcsak országunk. ,ip-

Bének gyorsuló üteme, az osztály 
ellenség aktívabb ellenállása.

■ í A - mezőgazdaság terén sem ál- 
'un!< egyhelyben. Terine'őcsoporl- 
iu-nk száma, területe, taglétszáma 
ö'.éves' tervünk folyamán- több 
mint kétszeresére eme.kodéit. Nagy 
többségük ma már sikeresen al. 

a Smázzá a jól • bevált szovjet mód­
szereket, Tszcs-ink jó munkájának 
eredménye, hogy a szövetkezeti 
alapot az elmúlt évben -több, mint 
ötszörösére emelték.

Megyénk dolgozó parasztsága 
munkásosztályunkat követve mun 
kavcrsenfiyel' készült erre a mai 
napra. Sikeresen hajtja végre 
a tavaszi munkákat s nagy többse 
ge beC'-iilcUel teljesíti beadását 
Dolgozó parasztságunk feladata 
hogy az elmúlt évhez hasonlóan 
az idén is országosan első legyen 
küzdjön a még jobb vetési, begyiij 
tusi eredményért, kétéves állat*, 
nyésziési tervünk maradéktalan 
teljesítéséért. Alkalmazza bál rab 
ban a szovjet agrotechnikai mód 
szereket.

Néphadseregünkre nézve öröm 
mel állapíthatjuk meg, hogy ered 
ménveink, családunk, hazánk bá 
tor őre: néphadseregünk megérő 
södött. Ez megnyugtató számunk 

. ra és figyelmeztetés az itnperia 
es listák., a Tito féle fasiszták felé.

Emlékezzünk 
vissza a múltra

Előrehaladásunk kemény mun 
kát, esetenként átmenetileg kisebb 
lemondást kíván. Vannak, akik 
ilyen esetben bizony megfeledkez­
nék a múltról. Hajlandók elfeledni 
hogy felszabadulásunk elölt par 
évvel csupán Debrecenben több 
m'nt 13.000 műnk anélküli szőrű, 
a báró Vaynó vezette, népkonyha 
ra. Ma nem kell a Koller Mihá 
lyoknak arról írni, hogy két hó 
napja nincs semmi munka és az 
gyermek sóskán, kenyéren ól. Nem 
kél! a Kuli Antaloknak sem r 
mánkodni szépen kérni a nagy­
ságos-bankigazgató urat, hogy ne 
perelje be, mert így is alig cl es 
ha eladia a földjét, akkor kifizeti 
a‘kamattartozást. Hol vannak ma" 
a báró Vav-ais, a Dégenfeldw 
Seinscy grófok és az egri kap.a 
lan sok tízezer holdjának nyomot 
gó rnhotosai

harcol folytat a III, világháború 
megakadályozásáért. Az amer kai 
imperialisták persze mindent meg­
tesznek, hogy új háborút z Vidítsa- 
'nak az emberiségre. Koreában már 
közel két éve végzik barbár pu-'z- 
l fiúsukat.

„Éljen a béke, harcolunk érte !“
Míg mi küzdünk a közegészség­

ügy megjavításáért, az amerikai 
öltések janicsárjai és a magukat 

tudósoknak nevező szörnyetegek 
pestist, tífuszt és egyéb járványo­
kat terjesztő baktériumokat szór­
nak szét a békés koreai és kínai 
falvak felett. Ez a cselekedet a bé­
kéé: t küzdő százmilliók felháboro­
dását és tiltakozását váltotta ki, 
(A nagygyűlés résztvevői „Éljen 

béke, harcolunk érte!'’ felkiál­
tással szakítják félbe Barczi e'-v 
társ beszédét, utána még Sokai; 
szinte visszhangzik a kiáltás: „Él­
jen a Párt!” „Éljen a Néphadse 
reg!”)

Sztálin elvtárs multévi nyilatko­
zatában azt mondotta: A béke 
fennmarad és tartós lesz. ha a né­
pek kezükbe veszik a béke meg 
őrzésének ügyét. Ma azt mondja 
Sztálin elvtárs, hogy a háború 
nincs közelebb, mint 2—3 évvel 
ezelőtt volt. Nincs közelebb, mert 
a bölcs sztálini békepolitika létre­
hozta a világot átfogó hatalmas, 
szervezett békemozgalmat. Nincs 
közelebb, mert az emberek milliói 
nálunk munkával, a kapitalista or­

szágokban sztrájkokkal, a gyar­
matok nagyrészén fegyverrel küz­
denek a bekéért. Nincs közelebb, 
meri a Szovjetunió és a népi de­
mokráciák is katonailag megerő­
södtek és tovább erősödnek.

Mi boldogok vagyunk, hogy tag­
jai lehelünk az imperialista ször­
nyetegeket fékentartó Szovjetunió
vezette hatalmas béketábornak, ... '
Felszabadulásunk 7. évfordulóján 
fogadjuk: úgy dolgozunk, hogy 
még erősebb bástya legyünk a bé­
ke frontján.

Barczi elvtárs ' a Szovjetunió, 
Sztálin és Rákosi elvtárs éltetésé­
vel fejezte be beszédét, majd az 
ünnepi nagygyűlés résztvevői át­
véve a jelszót, sokáig éljenezték 
nagy felszabadítónkat, a Szovjet­
uniót, a béke első harcosát Sztá­
lin elvtársat és Rákosi elvtár-at, 
népünk szeretett vezéréi.

Délután gazdag sportműsor szó­
rakoztatta Debrecen dolgozói!, 
este pedig kultúrműsor, utána tánc 
zárta be az ünnepi nap eseményeit. 
Debrecen dolgozói boldog jövőjük 
tudatában vidáman, felszabadultan 
ünnepelték meg 1952, április 4-ikci.

Vidéki ünnepségekről — levelezőink jelentik
Nagg készülődés előzte meg 

Berettyóújfaluban április 't-él, fel- 
szabadulásunk 7. évfordulóját. 
Mikor eljött a nugy nap, együtt, 
ünnepelt apraja-, nagyja. Délelőtt 
ünnepi gyűlésen vetülni; részi. 
Délután az ünneplő közönsifg a 
sportpályára ment, ahol változa­
tos műsorral, atlétikával, szertor­
nával röpUibdaversennycl szóra­
koztatták a dolgozókat. A DISZ 
járási bizottság és a tűzoltóság 
játszott röplabdamérkőzési — tu­
datja velünk Pataki Béla levele­
zőnk, DISZ. j- b. lag.

Bárdiul község szépen feldíszi- 
leit knltúrlermébcn a dolgozók 
túlnyomó része egybe gyűlt — 
írja Timári Katalin levelezőnk.— 
.1; ünnepségen az „Úttörő . 
„Dózsa“, ..Rákóczi:' tszcs táv­
iratot szövegezési a magyar nép 
nagy bárdijának: Sztálin clvlárs-

nak. Ezek a táviratok hálás kö­
szönetről beszéltek a dicsőséges 
Szovjet Hadsereg iránt érzeti 
szereiéiről, amiért, felszabadítói­
tok bennünket az elnyomás alól. 
,-t: ünnepi gyűlés után megkoszo­
rúzlak a szovjet hősök sírját.

Régen látott ilyen lelkes felvo­
nulást Hajdúnánás is — közli, le­
velében Pongor Jolán levelezőnk. 
Április 3-án este több mint ezer 
fiatal, traktorista, tszcs-fiatal, 
dolgozó paraszt ifjúi, diák vonult 
fel fáklyákkal a Szovjet Hősök 
emlékműve elé. Fegyelmezett ma­
ga tartásukkal adóztak a hős szov­
jet katonáknak akik Hajdúnánás 
fekete, rögös földjét vérükkel ön­
tözlek. Április Pen staféták fu­
tottak a' hősi emlékműhöz. Este a 
kultúrházban kultúrműsort adtuk 
felszabadulásunk emlékére.

Magyarország felszabadulásának 
7. évfordulójával kapcsolatos ünnepségek

Varsóban ünnepi hangversenyt 
rendez ek, amelyen fellépett a ma-

Minrlez ma mar

Magyarország felszabadulásának 
7. évfordulójáról a Szovjetunióban 
é< a népi demokráciákban is meg­
emlékeztek. Valamennyi _ szovjet 
ui-ág nagy figyelmet lordíto.i Jt 
Magyarország felszabadításának t. 
évfordulójával kapcsolatos ünnep-, 
ségek re. A lapok közölték a ma­
gyar népnek Sztálin eivlárshoz 
küldött üdvözletét abból az alka­
lomból, hogy a Szovjet Had ere.g 
hé. évvel ezelőtt felszabadította 
Magyarországot.

gyár rádió szimfonikus zenekara, 
Somogyi László Kossuth-díjas kar­
nagy vezényletével, valamint Zathu- 
reczky Ede Kossuth-díjas hegedű- 
művész.. Lengyelországon kívül 
Bulgáriában, a Német Demokrati­
kus Köztársaságban, Romániában, 
Albániában rendeztek ünnepsége 
két
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Káprázatos díszszemle, 320.000 ember felvonulása 
Budapesten a Hősök terén

Április i-éti gyönyörű napra 
ébredt a varos.

Reggel !l órakor kezdődött meg 
« Bajcsy-Zsilinszky úl torkolatá­
tól a Sztálin-úton a Hősök-ierc 
jele a felvonulás, vörös és nem- 
zetiszűin zászlóerclúvcl haladtak 
az üzemek, vállalniuk, hivatalok 
dolgozóinak ezrei, tízezred.

ítél felé még mindig nem apadt 
a mcnctclők hosszú sora. A ren­
dezők hangszórókon inűiyílolídk 
a- előre megállapított terv szerint 
a felvonulást és a jókedvig bol­
dog etnberfolyarn dalolva mene­
ten a Hősök-terc felé.

A Hősök-, erén felállított dísz­
eim 'menyhez egymásután érkez­
tek kiirtunk és népünk vezetői, 
külföldi vendégeink, A Sztálin­
iit el szemben a dls-zcmelvény kő- 
zenén "It dili népünk szeretett

vezére, Rákosi Mátyás elvlárs. 
Mellette a Szovjetunió kormány- 
küldöttségének lúgjai, élükön Kli­
ment Jefrcmovics Vorosilov mai- 
sállal, a Szovjetunió miniszterta­
nácsa elnökhelyettesével. .A dísz­
tribünön foglaltak helyet a Ma­
gyar Dolgozók Pártja Politikai 
Bizottságának lúgjai, üolii István, 
u miniszter tanács elnöke és az Pl- 
nöki Tanács, ' a minisztertanács 
több tagja, valamint, a hazánkba 
érkeze,./ külföldi vendégek. A 
dísztribün két oldalszárnyán ül­
tek a szocialista építésben, a mű­
vészei és tudomány területén ki­
emelkedő teljesítményi éléit dol­
gozók, Kossuth-dijasaink, politi­
kai, gazdasági és kulturális éle­
tünk számos kiválósága. Itt. fog­
laltak helyet a külföldi államok 
diplomáciai képviselői is-

Farkas Mihály elvlárs beszéde
A magyar szovjet Himnusz és 

dhztűz mán Vajk as Mihály lezár­
ván de?, honvédé mi minisek 
Magyar Dolgozóié Pártja Politikai 
Bizottságának tagja mondott be 
szódéi.

— A Magyar Népköztársaság 
minisztertanácsa és a Magyar Dől 
gőzök Pártja Központi Vezetősége 
nevében meleg szeretettel köszön 
töm önöket hazánk felszabad!tása 
7. évfordulójának ünnepén 
kezdte beszédét.

— Április 4-e a legnagyobb nem. 
zeíi ünnepünk, 1945 április 4-ón 
iizte ki a dicső Vörös Hadsereg ha­
zánk területéről az utolsó fasiszta 
hordákat és ezzel hazánk egén is 
léikéit a béke és a szabadság nap­
ja.

• • Hét évvel ezelőtt, 1945 április 
Vén új irányi vett a magyar nép 
történelmének fejlődése: a demo­
krácia, a szocializmus, a béke irá­
nyát,

— H hét esztendő alatt a magyar 
és nemzetközi reakció nem egyszer 
tett kísérletet arra, hogy letérílse 
népünket a szabadság útjáról. Elő­
ször meg akarta vásárolni hazán­
kat. De a vásár nem sikerült! Be­
bizonyosodott, hogy Magyarország 
nem eladó! Ekkor fegyveres össze­
esküvést szólt ellenünk s az impe­
rialista háborús uszítok legsöté­
tebb legelvetemültebb fas'szta 
provokátorát. Titót és bandáját 
akarta népünk szabadságának ver- 
befojtására bevetni.

A fiatal .szabadságunk megsem­
misítésére irányuló sötét impe­
rial i; la tervek mindannyiszor 
csúfosan megbuktak, mert az 
új magyar jövőért, a magyar 
demokratikus újjászületésért 
munkásosztályunk, népünk har­
cát az osztályharcok füzében 
mrgTdzett Magyar Kommu­
nista Párt, a mi szeretett Rá­

kost elvtársiul): vezette.

Ennek a hősies harcnak és lelkes 
épílőmunkának eredményeként né­
pünk az ország gazdájává vált és 
az elmaradott mezőgazdasági Ma­
gyarország haladó ipari országgá 
fejlődött. Magyarország végérvé­
nyesen kiemelkedett évszázados el­
esel íségébői.

- Nagy Pártunk vezetésével és 
a kommunizmust építő Szovjetunió 
önzetlen baráti támogatásával, hét 
esztendő alatt évtizedek feladatait 
oldotta meg népünk. Évek alatt év. 
tizedek feladatait megoldani csak 
olyan népek tudják, amelyek Marx, 
Engels, Lenin. Sztálin halhatatlan 
tanításainak szellemében nevelőd­
nek, dolgoznak és harcolnak, A mi 
népünk is azért bizonyult képesnek 
rövid néhány esztendő alatt ki­
emelni hazánkat évszázados elma­
radottságából s magát a haladó or­
szágok soraiba felitiizdeni, mert 
Sztálin útját járja és mert nagy 
tanítómestereink győzelmes tanítá­
sainak szellemében él és cselekszik. 

Ott vagyunk a szabadnépek 
•Süt) milliós táborában, amely­
ben a kommunizmust győzel­
mesen építő Szovjetunió veze­
tésével az emberiség új jövőjét 

kovácsolják.
Alihoz a táborhoz tartozunk, amely 

haladó emberiség bölcs vezéré­
nek és nagy tanítójának, Sztálin 
generaUsszimusznak vezetésével gi­
gászi harcot folytat a tartós beké­
rt, az egész emberiség számára a 

szabad, boldog alkotó életért.
A Szovjetunió vezette világ- 

békemozga'.om történelmi jelentő­
ségű érdeme hogy az imperialista 
háborús uszítok új világháború ki- 
robbantására irányuló terveiket 
eddig nem tudták megvalósítani. 
Hogy ez továbbra Se sikerüljön ne­
ki:, fokoznunk kell a békéért folyó 
harcunkat, népünk politikai — er­
kölcsi egységének további megszi­
lárdításával és hazánk gazdasági

erejének további növelésével. Ah­
hoz, hogy tovább erősödjön a ma­
gyar békearcvonal, elengedhetetle­
nül szükséges az is, hogy fiatal 
néphadseregünk minden harcosa, 
szakadatlanul növelje katonai tu­
dását, hogy a legnehezebb harci 
feladatokat is sikeresen meg tud­
ják oldani.

Ezután a baktériumháborúról 
megemlékezve kijelentette: A né­
pek megfélemlítésének ideje le­
járt! Az imperialista kalandorok 
nem rendelkeznek —- és soha nem 
fognak rendelkezni — olyan fegy­
verrel, amellyel térdre tudnák 
kényszeríteni, vagy meg tudnák 
felemlíteni a szabadságsz.erető né­
peket!

Nincs olyan fegyver a világon, 
amely meg tudná ölni a sza­

badság ügyét!
— A béke megvédéséhez erű 

kell! Fejlesszük tehát munkánkkal 
és harcunkkal szakadatlanul a bé- 
kcarcvonal magyar szakaszának az 
erejét. Tegyük erőssé és Icgyőzhe- 
tetíenné virágzó, szép magyar ha­
zánkat!

A miniszter beszéde' végén 1 ük- 
haj tásoá repülőgépek húznak el a 
tér felett. Azután megkezdődik a 
díszmenet. A díszmenet élén az 
1848-as és 1919-es dicső lobogókat,
vi.zik.

Utánuk az akadémiák és tiszti 
kólák díszezredei következnek. A 

tisztilskolások sorában halad el 
dísztribün előtt a Rákosi Mátyá 
nevét viselő páncélos iskola dísz­
egysége.

A tisztiiskólások díszmenete után 
előreszegzett szuronnyal a lövészek 
haladnak, majd a hadihajósoknak 
tapsolnak Budapest dolgozói. A; 
államvédelmi határőrök és állam 
védelmi erők követik őket.

Kürtjei vezeti be a lovasság 
díszmenetét.

Az. 1848-as honvéduniformissal 
azonos díszegyenruhában, kivont 
karddal, feszes vörös nadrágban, 
pity kés, eujtásos, égszínkék men­
tében, piros csákóval vonulnak fel 
a huszárok.

A honvédzenekar hangszerein 
fellendült a tüzér-induló és a Dó­
zsa György út toikolatában feltű­
nik a tüzérség paracsnoki kocsija 
Először a gépkocsizótüzérek jönnek 

Sorra gördülnek a térre a kü­
lönböző űrméretű páncéltörő 
ágyuk, aknavetők, légvédelmi tü­
zérek, légvédelmi géppuskátok 
egységei. A gépesített tüzérség 
menetét az ejtőernyősök követi,:,

A Dózsa György-ú on . lévő há­
zak ablakai is megremegnek. A 
páncélos díszezred érkezik,

A díszszem> végeztével tíz óra­
kor megindul Budapest dolgozói­
nak végeláthatatlan menete,

A felvonulás a kora délutáni 
ólakban ért véget.

j. V. Sztálin fogadta India nagyköveiét
Moszkva (TASzSz). .1. V. Szfá. 

lin, a Szov jetunió minisztertanácsá­
nak elnöke április 5-élI fogadta Sz, 
Radhakrisnant, India nagykövetét.

A fogadáson je'en volt A, .1 \ , 
sinszkij, a Szovjetunió kUliigynii 
nisztere is.

íl szovjet briiiáuy Kuba kormányával megszakiíolta 
a diplomáciai kapcsolatot

Moszkva (TASzSz), A szovjet 
kormány Kuba kormányával meg­
szakította a diplomáciai kapcsola­
tot.

1952 március 21-én a kubai ható­
ságok,^durván megsértve az orszá­
gok diplomáciai kapcsolatainak ál­
talánosan elfogadott szabálya t, 
megtiltották a beutazást Kubába a 
szovjet diplomáciai futároknak, 
akik diplomáciai postát hoztak a 
Szovjetunió havanai diplomáciai 
képviselete részére,

A kubai hatóságok a Szovjetun o 
ügyvivőjét a kubai kormány tud­
tával és utasítására megakadályoz­
ták abban, hogy a repülőtéren ta­
lálkozzék a megérkezett diplomá­
ciai futárokkal, a diplomáciai fu­
tárokat. pedig annak ellenére hogy 
beutazási vízumuk volt Kubába, fel­
szólították, hogy haladéktalanul 
hagyják cl az országot.

Ez év április 3-án T. Fomin, a

Szovjetunió kubai ügyvivője f„; 
kereste a kubai külügyminiszter 
helyettest és a szovjet kormány 
megbízásából a következő tartalmi: 
jegyzéket adía át neki:

„A Szovjetunió kubai diploma 
ciai képviselete a szovjet kormány 
megbízásából a következőket Uv t- 
ja szükségesnek kijelenteni:

Tekintette! arra, hogy Kuba kor­
mánya ez év raárc’us 21-én nem 
volt hajlandó engedélyezni a Szón 
jetunió diplomáciai futárainak be­
utazását Kubába és ezáltal meg­
fosztotta Szovjetunió kubai d r- 
'omáciaj képviseletét a Szovjetunió 
kormányával \ aló normális diplu 
inác'ai összeköttetéstől és ezzU 
megsértette az általánosan elfoga­
dói i diplomáciai szabályokat, a 
szovjet kormány visszahívja a 
Szovjetunió kubai ügyvivőjét <•< 
megszakítja a kapcsolatot Kuba 
kormányával,”

Az amerikaiak baktéríumháborújának 
újabb aljas módszerei

Phciijan (TASzSz): A Koreai
Központi Távirati - Iroda újabb lé­
nyeket közöl azzal kapcsolatban, 
hogy az amerikai beavatkozók 
Koreában baktériumfegyvert alkal­
maznak. A jelentés megállapítja:

A legutóbbi időben' a beavatko­
zók repülőgépei bakté: hunokkal 
fertőzött élelmiszereket, játéksze­
reket és háztartási cikkeket szór­
lak le.

Dél-Phenan tartományban, Phen* 
bon járás Szufcshon körzetének 
Rirkonri nevű faluja közelében lé­
vő hegyen amerikai repülőgépről 
ledobott kolerabaktériumokkal fer­
tőzött halakat fedeztek fel.

Kanvön tartományban Joncshon 
járás Anghon körzete Penri falui:; 
körzetében kolerával megfertőző* ’ 
kibelezett disznót és halat dobtak 
le.

Dél-Phenan tartomány Jandoh 
járásának Szőttesen ri faluja kör­
nyékén az amerikai repülőgépek 
nagymennyiségű fertőzött kenve' e: 
dobiak le.

Március elején Hvonhe tartu- 
mány számos vidékén az ameri­
kaiak üvegből készült bajosaitokat 
dobtak le. Ezekben kolerabaklériu- 
mokkai megfertőzött tetvek és po­
loskák voltai:.

Jelentés a lefolytatott vizsgálatról

Melkezdődött kioszkráhan 
a nemzetközi gazdasági értekezlet

Moszkvában a Szakszervezetek 
Házának oszlopcsarnokában ápri­
lis. 3 án megkezdődött, a nemzet­
köz' gazdasági értekezlet. Az első 
ülés: a nemzetközi előkészítő bi­
zottság nevében Robert Chambeei- 
r-on, a bizottság főtitkára nyitotta 
meg. Elmondotta, hogy az érte­
kezlet 339 -résztvevője már Moszk­
vában van, velük együtt ,79 szakér­
tő is érkezett Moszkvába, a meg­
nyitáskor 29 résztvevő érkezett és 
mintegy 50 úton van.

Ezután hangsúlyozta annak' je­
lentőségét. hogy különböző gáz- 
daságj rendszerű országokból ér­
kezeit és fontos tevékenységet ki­
fejtő személyek ilyen nagy szám­
ban ülnek össze a közös kérdései: 
megvitatására. Beszéde tovább' 

■‘órán hangsúlyoz'«: a nemzetközi 
gazdasági értekezlet célja az, hogy 
elősegítse a gazdasági együttmű­
ködést minden ország között. El­
mondotta, hogy az értekezletet 
azért rendezik Moszkvában, mert 
más országokban a bizottság nem- 
lehetett volna bizonyos afelől, va­
jon megadják-e a beutazási vizu-

‘mot Kína, a Szovjetunió és más- 
országok küldötteinek. A szovjet 
küldöttség az értekezlet érdekében 
minden szükséges garanciát meg­
adott.

A főtitkár az előkészítő bizott­
ság nevében felhívta az értekezle­
tet' hogy tárgyalja meg az orszá­
gok közötti kacsolatok he’yreáiii- 
íáriánál: és fejlesztésének lehetősé­
gei!, függetlenül az országok 
gazdasági társadalmi rendsze­
réül’. A bizottság azt tartja, hogy 
a különböző országok közötti 
egészséges gazdasági kapcsolatok 
helyreállítása' fokozatosan a népek 
közötti együttműködéshez vezethet

Ezzel lehetővé válik a lakosság 
éli:-:körülményének megjavítása és 
műiden ország gazdasági forrá­
sainak felhasználása — nemzeti 
függetlenségének tiszt elel ben tar­
tása mellett. Végül Chambee'-on 
annak a reményének adott kii'e- 
jezésí, hogy a jóakaraté emberek 
Közötti szabad véleménycserével 
olyan megoldásokat találnak, 
amelyek lehetővé teszik, lrogv a 
nemzetek közötti kapcsolatokat 
szilárd alapokra helyezzék.

A főtitkár beszéde után M. A. 
: Jasznov, a moszkvai városi szov­
jet végrehajtó bizottságának el­
nöke üdvözölte a nemzetközi gaz­
dasági... értekezlet résztvevőit. 
Hangsúlyozta: Az értekezlet 
résztvevőit politikai nézeteiktől 
es meggyőződésüktől függetlenül 
ugyanaz a nemes cél fogja össze: 
megkeresni az emberek életkörül­
ményei megjavításának útjai. Vé­
gül meghívta a küldöttekéi,, lá­
togassák meg Moszkva nevezet es­
ségei I; sok sikert kívánt az érte­
kezlet munkájához.

Ezután Iftiharuddin pakisztáni 
küldölt javaslat ara megválasztot­
ták az elnökségei, amelyben Ar­
gentina, Ausztria, Brazília, Kína. 
Csehszlovákia, Franciaország a 
Német Demokratikus Köztársa­
ság, Nagybritannia, Irán, Olasz­
ország, Pakisztán, Lengyelország, 
az Egyesült Államok, a Szovjet­
unió, Hollandia, India és Nvugat- 
Ncmetország képviselői továbbá 
Di Vittorio, a Szakszervezeti Vi­
lágszövetség elnöke foglalnak be­
ivel. Az értekezlet főtitkárává II. 
EhíimbceiroiU választották meg.

A Demokratikus Jogászok Nem­
zetközi Szövetségének bizottsága, 
amely vizsgálatot folytatott az ame­
rikaiak északkeletkínai és koreai 
baktériumháborújával, valamint a1 
Koreában elkövetett és más há­
borús bűntetteivel kapcsolatban — 
kedden este Pekingben sajtóért ej 
kezletcn nyilvánosságra hozta a 
vizsgálatok során levont következ­
telésekéi.

Braiulweirier professzor, a De­
mokratikus Jogászok Nemzetközi 
Szövetsége vizsgáló bizottságának, 
elnöke kijelentette:

A bizottság elkészítette két je­
lentését, Külön vizsgálatot folytat­
tunk a háborús bűntettekről és az 
emberiség , ellen irányuló bűntet­
tekről, amelyeket az Egyesült Ál 
látnok fegyveres erői Koreában el­
követtek. A b'zottságnak nein az 
volt a feladata, hogy végleges 
letet mondjon. Ez a bizottság nem 
bíróság.

A bizottság úgy véli, hogy a Ko­
reában tartózkodó amerikai fegy­
veres erők következő cselekedete­
ikkel a nürnbergi alapokmány ál­
tal meghatározott bűntetteket kö­
vettek el az emberiség el'.en:
* 1. Azzal, hogy a polgári lakos­
ság nagy csoportjait •— és különö­
sen a menekülteket — nagymér­
tékben pusztították vagy kiirtották 
anélkül, hogy bármilyen vétség cí­
mén bíróság elé próbálták volna 
állítani,

azzal, hogy terrormódszere­
ket alkalmaztak a koreai nép ellen 
és azzal hogy 1952 január 28-a óla 
nagymértékben alkalmaznak bak­
teriológia* fegyvereket polgári sze­
mélyek ellen.

2, Észak-Korca lakossága élet- 
lehetőségeinek pusztításával vagy 
elpusztításának megkísérlésével is­
koláinak. egyetemeinek, múzeu­
mainak, történelmi emlékműveinek 
és kulturális intézményeinek el­
pusztításával.

A b zoUságnal; az a véleménye, 
hogy az amerikai fegyveres -rők

bűnösek a fajgyilkosság bűntetté­
ben, amint azt a fajgyilkosságról 
szóló- 1948. évi konvenció megha­
tározza.

A bizottságnak — e következté­
iért!: figyelembevételével — meg 
kel! jelölnie azokat, akiket a világ 
igazságszolgáltatásának törvény­
széke elé kell állítani, hogy leél­
jenek ezekért a bűntettekért. A bi­
zottság nem habozik kijelenteni, 
hogy e bűntettek közül sokat nem 
tudtak volna elkövetni, ha gz 
Egyesült Államok kormányának és 
az Egyesült Államok fegyvei e? 
erői főparancsnoksága vezetőinek 
nem lett volna azokról teljes tudo­
mása és nem ok tervezték volna ki 
azokat. A bizottság ez.ért az °mIh­
lett személyeket és a harctér v#'s- 
niennyi amerikai .parancsnoka: fe 
'Hősnek nyilvánítja ételiért bűn­
tettekért azokkal a ka'o iákkal 
együtt, akik a nemzetközi r-gn?! 
ellentmondó parancsokat elfogad­
lak és végrehajtották.

Ünnepélyesen hitet teszünk a fr! 
sorolt tények va’.ód'sága mellett, 
különböző országokból jöttünk 
ide, nem tartozunk azonos vailá- 
feleke-zethez, nincs közös politikai 
meggyőződésünk, különböző nyel­
veken beszélünk. Azon fáradoz­
tunk, hogy feladatunkat lelkiisme­
retesen és úgy teljesítsük, hogv 
terjes mértékben figyelemmel le­
gyünk jogászi felelősségünkre.

Úgy, véljük, hogy mindazok, 
akik elolvassák osztják borzalmun­
kat és a bűntettek va’amint a bű 
nősök ellen érzett gyűlöletünket.

Az igazság fenn fog maradni, a 
világnak biztosítani kell a békét 
althoz, hogy biztosíthassa az igaz 
Ságot.

Reméljük, hogy ez a le'enló? 
hozzájárul a világ békéiéért fs kfi- 
ionosén Korea békéjéért vívót! 
harchoz. Korea szenvedéseit soha­
sem szabad elfelejteni é- békéjét 
gyorsan bi?tosítani 1;o1 í A béke ;t 
nének bi'a'dena ,:-o ;» bébé‘ a né• 
?e!‘: harcával kel! meg­
őrizni

Fid: t i I

Török hl
Jxllegcdui 5 holdas 
raszi a nyilatkozat jv 
igy beszél: Sujal éle 
síit. boldogságomat 
lásnak köszönhetem, 
det kaptam, mos* a 
kodon). Minden évbe 
szék a beszolgahamsi 
rűen művelem i fülel 
erősítsem a békéi, a 
latnát. Szláliii elvlát 
számomra is a szab 
ma a békeharc jegei« 

Sztálin elvtárs n | 
mellett van. Mulatja 
tű nyilatkozata is. a ni 
I ikai lapszerkesztők 
adott, Sztálin eh ; :irs 
inasnak tartja az idt 
hogy Németországot 
Ez nagy lépés a J>éke 
nagy hozzájárulás a 
nyugalom meglerciii 
nyilatkozat tükrében 
látszik, kik akarni 
korántsem a jövőjüké 
pék, hanem épp űzők­
nek az egységes NI

Földes]
A begyűjtési minisztj 

kelte a begyűjtési ver«< 
vember 7-től 1952 áprsi 
szakaszát, A megyék 
Hajdú-Bihar a ti. helyi 
községek versenyében 
helyet kapta. Nagy d'u 
ország tíz legjobb köz 
iában szerepelni, de m 
11iinl: a babérokon, ha 
javítjuk ered n; It inul 
előbbre kcrüljiini, a 
községünk az Vr.vke.v: 
(lésből 157, tojásból Fj 
liól 120. vágómarhából 
123 százalékra ieijesíie 
kötelezettségét,

A begyűjtésben páru 
állunk Nádudvarra . NI 
nádudvariak így be- zé. 
tudtok a begyűjtésben, 
ti többi begyii.io’-i ,po 
tojást gyűjtöttünk ü.-?.

Tudtuk, hogy nem fc 
radni, tudtuk, hogy az
begyűjtött 50.001 ]
meg az elmaradástól 
-unkát. Annak ok... 1; 1 
gye legjobban teljest 
ge lettünk é? nevűn! 
az ország tíz legjub 
zott az, hogy 

állandóvá tettük a 
érdekében való mun| 
kampányszerűen keze 
gyűjtést liánéin szh < 
gosító munkával, 
harcoltunk eredni én \ j 

léséért.
Ebben a harcban a :. 
uegítséget adott a párts| 
barco.tak a népnevei* 
•'■én a tanácstagok, 
élenjárók haladtak. 

Földes termelőszöveti 
ség megbecsüli azokat J 
járnak az állammal sze 
ességek teljesítésében, 
ként cseréltük a beadá 
sítől: neveit a dicső? v: 
mit kiírni, még kevés \ 
a táblán! Az élenjáró:-’ 
zött olvasták Sápi At 
István, Szőlős! Imre H| 
Csordás Béla neveit,

A tanácstagok nei| 
szóval, hanem a sz
damulatással álltak 

tésj verseny éli 
Mosolygó Mihály lanJ 
elán! baromfi- és tojásq 

egész esztendőre 
Elöl járt Tóth Mihály 

ő szavuknak nagy 
'olt, mert 

nem azt mondották: 
•'ól a beadást!, Iianei| 
szél tele Kövessétek
dáukaf ha én beadtar) 
adhatjátok, ami az



HÉTFŐ

volt A. ,1. V; 
küliigynii

'.vivője fe;- 
igy miuiszter-
:t kül 11UÍMV
v/ü tartalmú

a: tiiplomá- 
jet kormány

[fának
Joncshon 

IP úri faluja 
megfertőző1" 
halat dobtak

any Jandoh 
[faluja kor- 
Irepiilőgépi k 
[üti kenve'e;

|nhc íart.o- 
az ameri- 

Ihajcsattolcat 
Jerabaktériu- 
eívek és nő­

ig bűntetté- 
[yilkosságról 
Ivió mégha-

következte- 
kel — mtg 
likct a világ 

törvény- 
Ihogy fen-H 
lekért. A bi- 
1 kijelenten: 

sokat nem 
. ha az 

lányának é- 
fegyveres 

vezetőinek 
[teljes tudó­
it ék volna ki 
Erí :iz °n: - 
laratér v#’í. 
[snoisa: fé­
ltért r hiin- 

1 a’j í'ikKa 
Jói r-gnet 
lat e'fogad-

tziink a fel 
fea mellett, 

jöttünk 
I is vallá-- 

politikai 
[böző nyel- 

fáradoz-

-ük, hogy 
etrime; le­

lkünkre.
1 mindazok, 
borzalmtsit- 
tninf a bű­
ié tünket, 
[maradni, a
Ili a békét
la az igaz­

in je'enfé-s 
éért és kii- 

vtvott 
•seit soha- 
- békéjét 
A béke a 

a nő­
kéi: még­
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SZTÁLIN EI.VTÁRS NYILATKOZATA
Hidll UK KEZÜNKBEN A BÉKÉÉRI

HARCBAN
% un, ló

I ötök István
io-iU’gelöi 5 holdas dolgozó p'a- 
r-szi a nyilatkozat jelentőségéről 
i-v beszél: Saját életem javulá- 
•;n. boldogságomat, a felszabad u- 

: (írnak köszönhetem, üt hold. föl­
dei kaptam, most azon gazdál­
kodom. Minden évben eleget te­
rvek a beszolgáltatásnak, szaksze­
rűen művelem a földemet, hogy 
erősítsem a békéi, a dolgozók ái- 
í.--mát. Sztálin elvtárs hozta el 
számomra is a szabadságot s ő 
on a békeharc legelső katonája.

Sztálin elvtárs mindig a béke 
mellett van- Mutatja ezt legutób­
bi nyilatkozata is, amit az amc- 
ilkai lapszerkesztők kérdésére 
(lőtt, Sztálin elvtárs most alkal­

masnak tartja az időpontot arra. 
begy Németországot egyesítsék. 
Hz nagy lépés a béke érdekében, 
nagy hozzájárulás az európai 
nyugalom megteremtéséhez. A 
nyilatkozat tükrében világosan 
látszik, kik akarnak háborúi: 
korántsem a jövőjüket építő né­
pek, hanem épp azok, akik fél­
nek az egységes Németország

megteremtésétől. Sztálin elvtárs 
válasza újból megmutatta hogy 
o béke megvédését tartja legfon­
tosabbnak, hisz a béke fennma­
radásában. Vele együtt mi dolgo­

zok szintén a béke biztosításáén 
sorakozunk fel, követeljük az üt 
nagyhatalom kössön egymással 
békeegyezményt, egyezzen meg a 
még fennálló vitás kérdésekben.

Üinbb harcra lelkesít Sztálin elvtárs nyilatkozat
Csütörtökön reggel izgatottan 

nettem kezembe, az újságol. Mi- 
kor az első kérdést elolvastam 
eszembe jutóit Sztálin elvlár’s 
nyilatkozata, amit az elmúlt év­
ben a „Pravda” munkatársának 
adott. Akkor is a békéről beszélt 
SzLálin elv'ars és azt mondotta: 
,,.l béke fennmarad és tartós les 
Ita a népek kezükbe veszik a bé­
ke megőrzésének ügyét és végig 
kitartanak mellette.'’ Azóta sok 
százmillió dolgozó harcolt még 
erősebben a bekéért s ennek a 
harcnak tíz elismerése Sztálin 
elvtárs válasza.

Ugyanis az a lény, hogy nincs 
közelebb a harmadik világháború 
mint két vagy három évvel ez­
előtt, azt igazolja, hogy a világ

ata
népeinek harca a Szovjetunió ve­
zetésével a tartós bekért eredmé­
nyes volt.
Jí: n nyilatkozat új erői adott 

az egész világ dolgozóinak, mind­
nyájunknak. Súlyos vereségei 
mert arra a rémhírre, amit az 
imperialisták a népek megfélem­
lítésére a háború elkerülhetetlen­
ségéről lerjcszicnek. Ez a nyilat­
kozat mindnyájunkat még kemé­
nyebb, bátrabb harcra szólít fel. 
Arra, hogy fokozzuk helytállásiul 
kát, erősítsük hazánkat, mert a 
népek összefogása, a béketábor 
erősítése megfékezi visszavonu­
lásra készteti a háborús qyujfo­
gatúkat.

Navratil Anna Néplap levelező, 
Alföldi Nyomda.

Kitüntetések

Földes az ország hetedik legjobb községe
A begyűjtési minisztérium érté­

kelte a begyűjtési verseny 1951 no 
yember 7-től 1952 április 4-ig tartó 
szakaszát, A megyék versenyében 
Hajdú-Bihar a G. helyre került, a 
községek versenyében 'Földes a 7 
helyet kapta. Nagy dicsőség az 
ország tíz legjobb községének so­
mban szerepelni, de mi nem pihe­
nünk a babérokon, hanem tovább 
javítjuk eredményeinket, hogy még 
előbbre kerüljünk a ranglistán, 
jui/.-égünk az értékelés napján ser­
esből 157, tojásból 139, baromfi- 
hót 120, vágómarhából 172, tejből 
123 százalékra teljesítette beadási 
kötelezettségét,

A begyűjtésben párosversenyben 
állunk Nádudvarral. Nemrégen a 
nádudvariak így beszéltek: lema­
radtok a begyűjtésben, mert a lég­
ii óbbi begyűjtési napon mi 50.000 
tojást gyűjtöttünk össze!

Tudtuk, hogy nem fogunk lema­
radni, tudtuk, hogy az egy napon 
begyűjtött 50.000 tojás sem menti 
meg az elmaradástól versenytár­
sunkat. Annak oka. hogy mi a me­
gye legjobban teljesítő közsé­
ge lettünk és nevünk ott szerepel 
<-z ország tíz legjobb községe kö­
tök az, hogy

állandóvá tettük a begyűjtés 
érdekében való munkát, nem 
kampányszerűen kezeltük a be­
gyűjtést. hanem szívós felvilá­
gosító munkával, mindennap 
harcoltunk eredményeink eme­

léséért,
I- ’ben a harcban a tanácsnak nagy 
segítséget adott a pártszervezet, jól 
h’-irco lak a népnevelők, akiknek 
'■én n tanácstagok, beadásban 
v-vnjárók haladtak.

l'öldes termelőszövetkezeti köz­
iig megbecsüli azokat, akik é en- 
k’.rnak az állammal szembeni köte- 
-•■sségek teljesítésében. Két napon- 
",;ni cseréltük a beadást jól telje­
sük neveit a dicsőségtáblán. Volt- 
‘!,t* kiírni, még kevés is volt a hely 
■I táblán! Az élenjárók nevei kö­
zúti olvasták Sápi Antal, Pércsi 
l'öván, Szőlős: Imre. Hcrpai Antal,
I tor dús Béla neveit.

A tanácstagok nemcsak jó 
>zóva|, hanem a személyes pél­
damutatással álltak a begyiij 

tésj verseny élére.
Mosolygó Mihály tanácstag pé1- 
"‘kii baromfi- és tojásbeadá«át már 
V egész esztendőre teljesítette. 
Idő, járt Tóth Mihály tanácstag. 
'z ő szavuknak nagy nyomaléka 

volt, mert
hem azt mondották: teljesítsed 
•tol a beadást!, han*m így be­
széltek: Kövesselek a mi pél­
dánkat ha én beadtam, ti is be­
adhatjátok, ami az államnak 

,iár!

A személyes példamutatás a leg­
jobb meggyőző erő és ez egyik 
alapja a község begyűjtési sikeré­
nek.

A másik fontos részét a siker­
nek az asszonyok ió munkája je­
lenti.

A tojás, és baromfibeadásban 
versenyre keltek az asszonyok, 
kiszélesítették a kotlóültetési 
akciót. Sokkal több kotló költi 
az idén Földeseit a csirkéket, 

mint tavaly.
Vigli Sándorné 14 kohót ültetett cl. 
Lázár Sándorné is egész évi tojás­
os baromfibeadásának eleget tett 
már, lesz bőven csirkéje szabad 
piacra is, a beadásnak meg elvetet­
te már a gondját.

A dolgozó parasztasszonyok mel­
lett meg kell dicsérni a földműves- 
szövetkezeti dolgozókat is, akik 
nemcsak a begyűjtés munkáját 
végzik jól, hanem maguk is hozzá 
járulnak ahhoz, hogy Földesen mi­
nél több baromfi-legyen. A szövet­

kezet 14 alkalmazottjánál a kotlók 
már 740 csirkét nevelnek. Az idén 
lesz baromfi bőségesen Földesen, 
pénzelhetnek az asszonyok a sza­
badpiaci árusításból.

A begyűjtés jó szervezéséből 
alapos munkával vette ki ré­
széi a begyűjtési állandó bi­
zottság, melynek elnöke Joó 
Lajos Minden héten ülést tar­
tanak, megbeszélik a feladato­
kat és ahol úgy látják, hogy 
akadozni kezd a munka, nyom­

ban oda adják a segítséget, 
személyesen is felkeresik azokat, 
akik elmaradoznának. A begyűjtési 
állandó bizottságnak hat tszcs-el­
nök tagja ' van. Ez is jő hatással 
van a begyűjtés menetére, a mi 
termelőszövetkezeteink jó példái 
adnak a begyűjtésben.

Így harcol Földes tovább a be­
gyűjtés jó teljesítésével békénk 
erősítéséért.

Elmondotta:
Hídvégi Irma tanácselnök, Földes.

Hazánk felszabadulásának, he­
tedik évfordulója alkalmából a 
■\laKyat' Népköztársaság Elnöki 
Tanácsa jó és eredményes mun­
kájuk elismeréséül:

Seinlycni Róza gyapot-termelési 
mii nk ncs apai vezet őt, (Inharkeresz- 
1 esi állami gazdaság) a Magyar 
Munka Érdemrend arany [okoza­
tával és a: ezzel járó 5<100 forinl 
pénzjutalommal■

vzv. Csiszár Jánosné láda szere­
lői. (Debreceni Dohánygyár), ifj. 
Sipos Imre sztahanovista váltó- 
őri (Debrecen Állomás), Gaál Fe­
renc brigádvezetőt (Bödönhát) és 
Tólli Pál munkacsapatvezetőt 
(Guttv) a Magyar Munka Érdem­
rend bronz fokozatával és az ez­
zel járó 1500 forint pénzjutalom­
mal;

Gergely Viktor megyei tanács 
vb. elnökhelyettest (Debrecen. 
.Ménes János minisztériumi fő­
osztály vezelőlielyetí esi (Buda­
pest) és Bognár Rezső egyetemi 
tanárt, a Tudományos Akadémia 
levelező tagját Magyar Népköz­
társasági Érdemrend V. fokoza­
tával;

Győri Gáspár MB agil. prop, 
titkári .Debrecen), Pintér Vil­
most (Debreceni Városi Pártbi­
zottság), klek Jánost (Debreceni 
járás), Csendes Jánosné megyei 
tanács osztályvezetőjét (Debre­
cen) Magyar Népköztársasági 
Érdemérem arany fokozatával:

háti Gábor pártfunkcionáriust 
(Püspökladányi járás), dr. Far­
kas Sándor vezető államíigyészt 
(I)cbreeen), Horváth Gyula mér­
nök, igaz.gatót (Debreceni Gyógy - 
szergyár), Kassai Károly v. ny, 
főhadnagyot (Hajdú megye) és 
Czirják Antal szakérettségis kol­
légiumi igazgatót (Debrecen) Ma­
gyar Népköztársasági Érdem­
érem Cziislf okozatával;

Kagy Sándorné megyei tanács 
igazgatási osztálya előadóját Deb­
recen), Accipilcr Lajos vállalati 
igazgatót (Debrecen). Gál János 
MSZT járási titkárt (Debrecent. 
Sinai Lidia főkönyvelőt (Hajdú* 
dorog), Hónai László Országos 
Takarékpénztár fiókvezetőt (Deli 
récén) Magyar Népköztársasági 
Érdemérem bronzfokozatával liin 
lelték ki.

Jószaí András talpfafaragó 
december 21-re befejezi ötéves tervét

Jószai András elvtárs talpfa- 
faragó már 30 esztendeje folytat­
ja szakmáját. Világéletében min­
dig erdők mélyén dolgozoll. Be­
járta az egész országot. Csak a 
felszabadulás utáni években tele­
pedett meg Várhegyen, a guti 
Erdőigazgatóság 1. számú üzem­
egységénél. Azóta is itt dolgozik.'

A numkavci-senybe a három­
éves terv során kapcsolódott be, 
melynek végén már az ország 
legjobb talpfafaragója lelt,. Első­
ségét még a mai napig is tartja. 
Az ötéves terv beindulásával még 
jobban megszervezte munkáját, és 
még nagyobb célokat tűzött maga 
elé, A tavalyi kongresszusi ver 
senyék idején elhatározta, hogy 
olyan eredményeket ér cl, ami 
Ivet még soha. Versenyre hí vb 
az ország összes talpfafaragóit
melynek eredményeként meg 
nyerte az elsőségei, 331 százalé­
kot teljesített.

Jó munkájáért az a kitüntetés 
érte, hogy résztvehelett a megyei 
küldött választó párlérlekezleten. 
Később G00 forint pénzjutalmat 
kapott, majd május 1-rc olyan 
kitüntetés érte, mely egész éle-
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Párttagsági díj fizetése : anyagi kapcsolat a Párttal
Pártunk Szervezeti Szabályzatá­

nak másod k pontja kimondja: „A 
Párt tagja az, aki magáévá teszi a 
Párt célkitűzéseit, elfogadja prog­
ramnyilatkozatát és politikai irány­
vonalát, részt vesz valamely alap­
szervezetének munkájában, aláveti 
magát a pár! fegyelemnek és rend­
szeresen fizeti a tagsági járulé­
kot..,” A párttag lenini meghatá­
rozásának egységéből nem lehet ki­
szakítani egyet sem. Lehet-e azt 
mondani árból, aki elismeri a Párt 
programját'és tagja valamely szer­
vezetének, de nem fizeti pontosan 
a tagjáruLckat, hogy eleget tett a 
Párt iránti kötelezettségének2 

Világos, hogy nem leltei,
Kajinin elvtárs. a Bolsevik Párt 

nagy harcosa mondotta egyik be­
szédében:

.Hiszen önök is megértik, hogy 
ha el is halasztják 1—2 hónappal 
a párttagsági-díj fizetését, a Párt 
számára ez nem lényeges jelen­
tőségű, azt még nem szenvedi 
meg Pártunk kasszája. Pártunk 
most nem szegény, de nem is er­
ről van szó hanem arról, hogy 
ha Önök nem fizetik be idejében 
a párttagsági díjukat, annyt je­
lent hogy n*m törődnek a Párt­
tal, a Párt iránti kötelezettségü­
ké t félvállról veszik. És az. alti 
a Párt iránti kötelezettséget — 
még hozzá ilyen egyszerű, szigo­
rúan szervezeti jellegű kötelessé­
gét — mint a párttagsági díj 
befizetéseket ekként lógja lel. az

bizony nem fogadta szívébe a 
Pártot. Hiszen, aki törődik 
Párttal, annak a számára a párt­
tagsági-díj fizetése jó érzés, mert 
így szinte anyagi kapcsolatot k1 
tesít a Párttal, mintegy tapint 
ható közelségbe kerül vele.”
így van. A párttagsági-díj rend­

szeres fizetése egyik fokmérője án 
nak, hogy a párttagok, az alapszer­
vezet tagjai mennyire fogadták 
szívükbe a Pártot. Nem nagyon 
mondhatja el magáról a Kődomb- 
pusztai alapszervezet tagsága, — 
hogy szivébe fogadta a Pártot, — 
mert a február havi tagsági-dijat 
a tagságnak csak 9.7 százaléka fi­
zette be. Persze ebből nem az kö­
vetkezik, hogy itt nincsenek becsü­
letes, fegyelmezett párttagok, akik 
ezen a téren is ne mutatnának pél­
dát. Ilyen Gáli Ferenc elvtárs egyé­
nileg dolgozó kisparaszt, akj állan­
dóan, rendszeresen és pontosan fi­
zeti a tagdíját. Példát vehetnek 
róla a többi párttagok.

A tagsági-díj fizetése lerén is. 
mint mindenütt — a pártcsoport 
vezetőknek kell példát mutatni. 
Emellett meg keli magyarázniuk, 
hogy a tagjárulék rendszeres és 
pontos fizetése, nem egyszerű gaz­
dasági kérdés, hanem politikai kér­
dés, mely kifejezésre juttatja párt- 
lagja'nk kapcsolatát és összefor- 
rofi'ságát a Párttal. Beszéljenek 
arról is. hogy aki e legelemibb kö- 
tcVzettségének sem tesz eleget, az 
a Párttal, a pártfegyelemmel, a

Szervezeti Szabályzattal helyezkedik 
szembe és megsérti azt a pontját 
is, amely megállapítja, hogy „A 
Magyar Dolgozók Pártja Szerve­
zeti Szabályzata a Párt alkotmá 
nya, törvény minden párttag és 
pártszervezet számára." — tehát a 
párttagsági-díj pontos fizetéséin 
is megvan a jelentősége a Párt éle­
tében.

Hogy a szocializmus építésében 
az előttünk álló nagy feladatokat 
sikeresen meg tudjuk oldani, Pór­
iunk II, Kongresszusa döntő fel­
adatként jelölte meg a pártépítés 
területén, a pártszervezetek meg­
erősítését. Ezt a célt szolgálja töb­
bek között a tagjárulék' rendsze­
res és pontos fizc'ése is. Azokban 
a pártszervezetekben ,ió és élénk a 
pórtelet, ahol a tagsági-díjat :'s 
pontosan fizetik.

Ez a megállapítás .azonban nem 
jó fényt vet egyes üzemekre. A 
Bútorgyárban a párttagok 80, a 
Ruhagyárban 82 százaléka fizetett 
tagdíjat február hónapban, mely­
ből az következik, hogy e párt- 
szervezeteknek még van javítani 
való munkájuk a Párt és párttagok 
közötti kapcsolat elmélyítése terén. 
Példát vehetnek ezek és a többi 
párt'zervezetek tagjai, akik ezen a 
téren nem tettek eleget a Párttal 
szembeni kötelezettségüknek a Csa­
pókért I. és a Szabadság-telepi 
pártszervezetektől, ahol minden 
egyes tag. teljesítette tagdíjfizetési 
kötelezel tségét.

lére emlékezetes: kitüntették a 
Magyar Népköztársasági Érdem­
érem bronz fokozatával. Ez a nagy 
megtiszteltetés még lelkesebb 
munkára ösztönözte.

Tavaly Sztálin elvtárs 72. szü­
letésnapja tiszteletére vállalta, 
hogy évi tervét december 21-re 
befejezi. Vállalását már novem­
ber 10-én teljesítette. Egyre szebb 
eredményeket ért el. A Mezőgaz 
dasági és Erdészeti Dolgozók 
Szakszervezete Budapesti alakuló 
ülésén is résztvett. itt azt a fel­
ajánlást tette, hogy 1952 évi ter­
vé; március 9-re Rákosi elvtárs 
60. születésnapja tiszteletére ma­
radéktalanul teljesíti.

Teljesítménye állandóan tálba 
ladja a 300 százalékot. Legutóbbi 

a liznapi átlaga 491 százalék- Havi 
keresete megközelíti a négyezer 
forintot.

Jószai elvtárs április 4-e tiszte­
letére újabb felajánlást tett: de­
cember 21-re befejezi ötéves tét 
vét. Semmi kétség sem fér ah­
hoz, hogy ezt a vállalását is tel­
jesíti. mert kitűnő szakmunkás, 
munkáját mindig jól megszervezi 
és anyag is van bőven.

Március elején a várhegyi 
üzemegységben négy munkás el­
határozta, hogy ők is talpfafara­
gó szakmunkások lesznek. *Ezl n 
szakmát — éppen úgy, mint a 
többit — nem könnyű elsajátítani, 
különösen segítség nélkül. A négy 
munkás, Jószai elvtárshoz for­
dult segítségért. Jószai elvtárs el- 

általta tanításukat és megígérte 
nekik, hogy egy hónap alatt tel­
jesen elsajátítják a szakmái és 
önállóan dolgozhatnak tovább. Lz 
gv is lett. Farkas Mihály. Ma­
ivar Miklós, Búzái István és Szc 
mán István egy hónap után tel­
jesen önálló munkál végeznek, 
sok esetben megközelítik a 200 
százalékot. A teljesítményük álra 
Iában véve 115—120 százalék kö­
zött mozog.

Jószai elvtárs a négy új szak 
munkásnak a brigádvezetője, bri­
gádon belül állandó a munkaver 
senv. Nemcsak mennyiségi mun­
kát" követel meg tőlük, hanem 
minőségileg is kifogástalan mun­
kál kér. A négy új szakmunkás 
nagvon szereti Jószai elvlársat, 
mert a melleit, hogy elvtársuk és 
szakmai tanítómesterük, a leg­
jobb barátjuk is.

Jószai elvtársat, már sok ki­
tti rtlciés érle. A felsoroltakon túl 
még megemlítésre méltó az. hogy 
felterjesztették a sztahanovista 
im elnyerésére és jó munkája 

jutalmaként beutalták Mátraháza* 
a üdülni. Jószai elv társ ezt a sok 
büntetést köszönettel fogadja 

Pártjától. Most egyetlen vágya 
az. hogy kiérdemelje a Párttól 
azt, hogy pártiskolára kerüljön 
és ott alapos tanulással tökélete­
síthesse magát, a marxizmus-le. 
ninizmux elméletében.
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Tizenöt éve, április 6-án halt meg 
vcronálmérgéz ősben Juhász Gyula, 
az Ady és József Attila közulti idő­
szak legkiemelkedőbb költője. A re­
akciós államhatalom elállta előtte, a 
parasztok, mesteremberek utódi előtt 
« fejlődés lehetőségét. Mint tanárt, 
sűrűn dobálták az ország egyik ré­
széből a másikba. Kitaszítottsága, re. 
ménytelcn szerelme befelé fordítja. 
Ady társaságábant Nagyváradon tu­
datosodik benne a költészet társadat. 
mi feladata. Felemeli szavát az impe­
rialista háború ellen s a közeledő 
forradalom egyre izzóbb versekre 
csiholja. A forradalom alatt szülővá­
rosában, Szegeden tevékenykedik» — 
Tovább tud nőni a történelemmel, a 
proletárdiktatúra idején a színházi 
direktórium vczetöjet munkáselőadá­
sokat rendez, tanyákon agitál — visz- 
szaialál a néphez. Az ellenforrada­
lom hatalomra jutása után mind mé­
lyebb magányba menekül a szegedi 
reakció üldözései elöl. Elviselhetetlen 
teherré súlyosul számára ez az élet.

Az ellenforradalom kritikusai a 
visszahúzódó, halk szavú, egyhangú 
vidéki költő pózába igyekeztek me­
revíteni Juhász Gyulát, Egyoldalú, 
hamis ez a kép. Juhász Gyula nem­
csak életével, de költészetével is fö­
lötte áll a kor befutottt lírikusainak,

Babitsnak vagy Kosztolányinak. Fö­
ldjük emeli az is, hogy a népnyelv é: 
a népi formák közérthető egyszerű­
ségével és kifogyhatatlan gazdagsá­
gával fejezi ki mondanivalóit.

Juhász Gyula a magyar táj és ha­
ladó hagyományaink megmutatása 
mellett eljutott a dolgozó emberek 
igazságának harcos hirdetéséig. Uj 
vallomás c. versében szenvedélyesen 
tesz hitet a dolgozók iránti szer etető­
ről és a kizsákmány oláhhal szembe­
ni gyűlöletéről. A forradalomhoz vé­
gig hű maradt. Költészete lecsapó­
dása annak a harcnak, amelyet egy 
magányba száműzött és a társada­
lomba vágyó ember vívott egy kö­
nyörtelen korban a boldogabb idők­
ért. Juhász Gyula hitt ebben a jö­
vőben és reménységének „óriási tor­
nyában", a munkásságban. Ez hitt a 
fiatalságban. Az ö atyai gondosko­
dása indította el pályáján legnagyobb 
proleiárköltönkct3 József Attilát. S ő 
hagyta ránk a munkáról, az „élet 
anyjáról" ezeket a ma is viíágító 
szép szavakat;

,,A munkát dalolom, ki a szabadság 
Útjára visz gyász és romok felett.

A béke 5, a lialadást igazság,
Mely leigázza a villámokat

BALOGH LÁSZLÓ•

Előadások a Déri Múzeumban
A Déri Múzeum előadótermé­

ben április hó 8-ánt kedden dél­
után 5 órai kezdetid egészség- 
ügyi előadás lesz ,,Egészséges 
anyák egészséges gyermekeié 
címmel. Előadó: clr. Árvái Sán­
dor szül. klinikai tanár.

Április 11-én, pénteken délután 
G órakor az üzemszervezeti Tud. 
Egyesület rendezésében a „Mim- 
kaversenyrőr tart előadást Szapu 
László, a Könnyűipari Miniszté­
rium munkatársa.

■éV"

Ma mutatják be az „Othello“-t
a Csokonai Színházban

Shakespeare mély realizmussal 
állítja elénk az Ollidlo-ban a feu­
dalizmus korszakát. A négy évszá­
zaddal előbb ír! mondatok ma is 
ctöen hatnak és a nagy író egyik 
legkiválóbb alkotása ragyogó fris
sességgel eleveníti fel rég letűnt Éva alakítják,

korok emlékét és tanulságait.
A debreceni Csokonai Színház 

ma újítja fel Shakespeare alkotá­
sát. Lendvai Ferenc rendezésében, 
A főszerepeket Bicskei Károly, Té­
ri Árpád, Fogarasi Mária, Hotti

Levelezők Hírei
A debreceni HÁLEF által rendezett 

vonalfelvigyázó tanfolyam április 2-án 
sikeresen befejeződött — jelenti szer­
kesztőségünkhöz Sűrű László levele­
zőnk.

DISz szervezetet alakítanak a Haj­
dúszoboszlói Tangazdaságban dolgozó 
fiatalok — írja lapunknak CzeglécU 
Piroska levelezőnk.

Képkiállítás nyílt a hajdúböször­
ményi múzeumban A kiállított ké­
pek, melyek szovjet festőművészek 
remekei, bemutatják a múlt és a je­
len közti különbséget — közír velünk 
levelében Majsicz Miklós. '

Rákos* elvtárs születésnapjára 
alakult meg a hajdúszoboszlói Ta­
nácsnál. a Szabadságharcos Szövet­
ség, mely azóta igen jól dolgozik. Áp­
rilis 4-ve tett felajánlásukat szerete­
tt! k és hálájuk jeléül túlteljesítet­
ték — tudatja velünk Karacs Gábor­
úé levelezőnk.

Túlteljesítették tojásbeadási köte­

lezettségüket április 4-e tiszteletére 
Vámospércsen Kacsándi Jánosnó, 
Polgári Jánosné, Mézes József né és 
Kiss Sándorné — írja levelében Sza­
bó Kálmánná levelező.

Nikosz Beloiannisz görög szabad­
ságharcosról nevezték el az Arany 
Bika dolgozói kultúrtermüket — írja 
Fiák Lászlóné párttitkár és Erdei 
Ernő igazgató.

Rajgyülésen tiltakoztak a hajdú­
szoboszlói állami általános iskola út­
törői a Koreában folytatott baktérium 
háború ellen — tudatják velünk a 
Rákosi zászlós csapat Vili-osztályos 
pajtásai.

SZÍNHÁZI MŰSOR:
Shakespeare: Ol hello előadásai:

Kedden 7-kor: Ady-bérlet. szerdán 
7-knr: Petőfl-bérlet, csütörtökön fél 
6-lcor Ifjúsági előadás. Az előadások 
kezdetekor a nézőtéri ajtókat lezár­
juk, késönjövök csak az I. .felvonás 
Után foglalhatják cl helyeiket.

re/m mások Kein esuö/ő/rer 
6rüMöicsf4'r s/iiöotrrÁ/trr

IKERTÉSZETIMAGTERMEITEIÖ 
VETŐM AGELiATD VÁUALA,

Otfr frízt eSPjSKrMXVrztefcu fa

r erómi6 goiror.
S v Oá pf f r11 is no éifi

F A IS KOI A! KUPITOK:
iiorsuDÁPesrer.

Debrecen, Csapó-utca 18. szám.

Pártoktatás háza hírei
Ma délután 6 órakor ,-A csilla 

gos ég“ címmel előadás lesz. A párt­
vezetőségi tagok, népnevelő felelősök 
népnevelők, Üb' tagok és propagan­
disták részére. Tartja: Grandpierre 
Lajos elvtárs. a Néplap munkatársa.

Kedden délután 6 órakor ./Tájékoz 
tató munka jelentősége a Pártban* 
címmel előadás lesz az MB. VB tagok 
JB titkárok, üzemi, hivatali, kereske­
delmi, területi pedagógus. A. G 
A. M. G. psz. titkárok, tömegszer­
vezeti vezetők, megyei és városi tan 
oszt. vez., Á. G. tröszt vezetők, Á. M 
G. megyei központ vezetők és propa­
gandistái. fegyveres testületek, vasút 
pol. osztály vezetők és azok informá­
ciós megbízottai részére. Tartja: Kul­
csár Ferenc elv társ, az MB szervező 
titkára.

Értesítjük a felsőfokú káderokta­
tásban Pártörténeti tanfolyamon 
résztvevőket, hogy az 5-ös számú út­
mutató megérkezett. Átvehető a 
Pártoktatás Házában.

VÁRHATÓ IDŐJÁRÁS hétfő estig: 
Ma felhő átvonul ások kevesebb
csapadék, mérsékelt, Időnként kissé 
élénkebb déli, délnyugati szél, a hő­
mérséklet emelkedik. A Meteorológiai 
Intézet jelentése a fűtés alapjául 
szolgáló ' napi középhőmérsékletről- 
Április 7-én, hétfőn a várható napi 
középhőmérséklet az egézs ország 
területén 4 celzius fok felett lesz.

JÓL SIKERÜLT Vöröskeresztes- 
napot rendezett a kábái községi és a 
kábái Dózsa tszcs Vöröskereszt szer­

ezete, a debreceni Honvéd kulfélr­
esöpört közreműködésével. A rendez­
vény bevételét a Dózsa tszcs öt 
brigádjának az egészségügyi felszere­
lésére fordítják. z

RÁDIÓ
HÉTFŐ

KOSSUTH-RÁ DIÓ. 5—8.30: Reggeli 
zenés műsor, közben 5-30: Hírek, fi: 
Falurádió, fi.45: Versenyliíradó, 7: 
Színházak és mozik műsora, kb. 7.40: 
Naptár, 7.45: Külföldi lapszemle, 7-55: 
M ü so) ismertetés, 8.30: Műsorzárás.
11.30: Fiatalok elindulnak, 12: Hírek. 
12-30: Tréfás magyar népdalok, 13.1.5: 
Szórakoztató zene, 14: Időjárás- és 
vízállásjelentés, 14.15: Szimfonikus 
zene, 15: Úttörő-híradó, 15-15: Hírek 
szerbül. 15.30: Iliv Sári zongorázik. 
15 50: Hanglemezek 7G.20: Most légy 
okos. Domokos, ifi.43: Műsor az út­
törők zenei szakköreinek, 37: Hírek. 
17.10: Ifjúság hangja. 17-30: Dalolj 
velünk, 17.56: Jó munkáért szép mu­
zsikát, 38-40: Hírek németül, — 39: 
Tánczene, 19.30: Hírek szerbül, 20: 
Hangos Újság, 20.-10: A begyűjtési ver 
seny hírei. 20.45: Népek vezérlő csil­
laga, 22: Hírek. Sport, 22.25: Az el­
múlt hét hangversenyeiből, 21: Hírek.

PETŐFI-RÁDIÓ, fi: Hanglemezek, 
G.45: Jó reggelt, gyerekek! 7: Beszé­
lő atlasz, 7.15: Hírek szlovénül, 7.35: 
Hanglemezek, 015: Hanglemezek, í): 
Hanglemezek. 9.20: Az ifjúság dalai. 
9.40: Orosz nyelvlecke, lo: Hírek, 10-10 
Szórakoztató muzsika, 31: Óvodások 
műsora, ll 20: Operarészletek, 11.30: 
Műsorzárás. .15: Hanglemezek, 15.15: 
Népek barátsága, Ifi 10: Lengyel nép­
dal feldolgozások. 16.20: Magyar mű­
vészek muzsikálnak, 1710; A Bolse­
vik Párt útja, 37.30: Hírek, 17.40: A 
Rádió Népművelési Híradója, .18: 
Hanglemez, 18.10: Előadás. 18.40: PoL 
juska — szvit. 19: Ember és világ, — 
19.15: Sportnegyedóra, 1.9.30: Szív kül­
di szívnek szívesen. 19-4:3: Építjük az 
új falut. 20: Hanglemezek, 21.30: 
Tánczene. 22: Szív küldi szívnek szí­
vesen, 22.20: Hanglemezek.

Jó csatár játékkal értékes győzelmet 
szerzett a D. Honvéd és a D. Dózsa

Debrecen NB II~ős csapatainak 
szombati eredményei: D. Dózsa Bp- 
Lokomotív 4:0, D, Honvéd—Miskolci 
Lokomotiv 4:2. Vasas BVK—D, Loko­
motiv 2:0.

Debrecenben az esős idő ellenére 
is több, mint háromezer néző volt 
tanúja a fegyveres alakulatok csa. 
patai hősi küzdelmének, pompás 
játékának és értékes győzelmeinek. 
A D. Dózsa játékosai a Bp. Loko­
motív ellen kezdetben clfogódodan 
játszottak. Szünet után azonban — 
amikor földre vitték a labdát és 
pónios leadásokkal szőtték a táma­
dásokat — egyre veszélyesebbek 
lettek, a Dózsa támadásai, amelyek 
csakhamar eredményekhez vezet­
tek. A közönség, látva a Dózsa, szép* 
gördülékeny játékát nem egyszer 
megérdemelt tapssal és biztatással 
jutalmazta az. akciókat, A Bp. Lo­
komotív védelme többször megza± 
varodott s egyszerűen képtelenek 
voltak feltartani a meg-megújuló 
és eredményekre vezető Dózsa tá­
madásokat. A csapat megérdemel­
ten győzte le 4:0 arányban a Bp. 
Lokomotív bajnokságra törő együt­
tesét. A debreceniek közül b'zép, 
Pokrovénszkyt Kajos, Erűdet és Bo­
ros játszott jól, de a többi játékos 
is dicséretet érdemei lelkes játéká­
ért, Góllövök: Boros, Molnár, Brada 
God a..

*
A Miskolci Lokomotív Debrecenben 

vesztette el veretlenségét. A D. Hon­
véd győzte le a bajnokság élén lévő 
miskolciakat. A honvédcsapat az első 
félidőben ezúttal is kitűnő játékot 
mutatott szünet után már látszott- 
hogy erőnlét tekintetében lenne ja­
vítani való a Honvédnél is. Az a lel­
kesedés azonban, amellyel a második 
félidő közepétől küzdöttek a debre­
ceniek azt mulatta meg, hogy a D. 
Honvéd még nagyobb feladatok meg­
oldására is képes. A közönség a D- ‘ 
Honvéd támadásait is megtapsolta, 
biztatta az együttest, amely teljes 
mértékben rászolgált a közönség elis_ 
mérésére. Az M. Lokomotív nem ját_ 
szott rosszul ezen a mérkőzésen, azon 
ban a D. Honvéd föléje nőtt s mind­
végig kézbenlartva a játék iiányí- 
ását, biztosan győzött 4:2 arányban- 

A csapatból jó játékával Skalitzer 
Simonyi, Komlóssy Fekete és Szenti­
re! tűnt ki. A többiek is mind. 
ugyanúgy, mint a Dózsa játékosai 
minden dicséretet megérdemelnek, 
mert ők is főrészesei voltak a vágyó­
ié győzelem kivívásának. Góllövő: 
Fekete (2) Komlóssy, Szendrei.

totóeredmények

A 12 lalálatosok. 7480, a 11 találato- 
sok 295, a 10 lalálatosok 44 forintot 
nyertek. Totóeredmények: 2, 2 2. x, 
1, 1. 2, 1. 1. x. 1. 1.

A küzdőszellemmel és az erőn­
léttel van baj a D. Lokomotívnál. 
Így aztán nem véletlen nz} hogy 
eddig három idegenben játszóit 
mérkőzésén összesen 1 (egy!) pon­
tot szerzett a csapat. Igaz 3—1 játé­
kos becsülettel végigharcolta mind­
három alkalommal a kilencven per­
cet ugyanakkor a többi nem tett

MOZIK MŰSORA:
BÉKE; 3 órakor: 1 forintos hely­

árakkal új Dokument műsor 4, 6. 8 
órakor: Gyarmat a föld alatt. Magyar 
film.

VÍG: 4. fi, 8 órakor: Fények a falu­
ban, magyarul beszélő észt-szovjet 
film.

METEOR: 3, 5, 7 órakor: Gyarmat 
a föld alatt, Magyar film.

néplap
A Magyar Dolgozók Pártja Hajdú- 

Biharmegyct Pártbizottságának lapja 
Felelős szerkesztő:

KAPUSI ERZSÉBET 
Felelős kiadó:

BARCZ1 GYULA 
Szerkesztőség:

Debrecen. Bajcsy-Zsilinszky-u. *.
Telefon: 42-54. és 48-40. 

Levelezési rovat telefon iá: 34-07. 
KlatióiUvatpi: Vöröshadsereg útja- 10. 

♦.Szabadság’* lapnyomda

meg mindent a siker érdekében. Tu 
dúsának csak ^ egész minimumul 
nyújtotta.

Budapesten, a Vasas BVK ellen 
is így történt. Hiába állt nagynéni 
játékosokból a debreceni együttes 
hiába harcolt hősiesen az egész na­
gyot. játszó Rátlcal, valamint n be­
csülettel küzdő Szabó 11., o szeré 
nyebb képességű, de lelkesen és 
sportszerűen harcoló csapat győ­
zött, mert a Lokomotiv labdarúgók 
a rossz erőnlét miatt általában lema 
radtalz a labdáról (azok gyorsabbak, 
kitartóbbak), azonkívül, ha. vélet­
lenük nem voltak pontosak a leadá­
sok, akkor a debreceniek megállva 
nézték — különösen a második fel. 
időben, hogyan lesz a labda a fővá­
rosi csapat egyik-másik játékosának 
zsákmánya. Kétségtelen, tovább,, 
hogy a 2:0-ás vereséghez nagyba', 
hozzájárult Lendvainak az első fet- 
idö 23. percében történt kiállítása cs 
Czimbalmosnak második félidőben 
történt sérülése, nem beszélve An,,,/ 
játékvezetőről, aki szintén erősen 
^közreműködött'• a debreceni csa­
patra kedvezőtlen eredmény alai.to­
lásában. Nagy ökölvívó mérkőzés- 
vezető. Az emlékezetes Csapd 
Debrecen válogatott box-összecsn- 
páson bíráskodott és akkor közel j 
óráig tüntettek ellene a Bikában « 
Bogács—Dobó mérkőzésen történtek 
miatt. A Lokomotívnak a BVK a 
leni mérkőzésen jelenlévő vezetői 
szerint: Nagy most azért törlesztett.

A Lok&motíuban azonban komoly, 
mélyreható -változásnak kell történ­
nie, ha a csapat továbbra is az élvo­
nalban kivan szerepelni. Véget 
kell vetni, annak, hogy ]—i edzésen 
a csapat néhány játékosa — külön, 
bözö okokra hivatkozva — vem 
vesz részt (ennek aztán a mérkő­
zéseken a rossz erőnlétben mutat­
kozik az „eredménye") és termesze, 
tesen azokat, akik nem küzdenek 
lelkesen, becsülettel az egyesület 
színeiért, feltétlenül pihentetni kcV.

Egyénileg vasárnap Rátkain és 
Szabó ll-rt kívül Nagy több nehéz 
labdát védett mindkét. gólben 
azonban benne voll. Tisza feljövő­
ben van, míg Körösinek nem. 1 át. 
véd a posztja. Leányvárinak ro.ri 
az erőnléte. Czimbalmos még m esi- 
sze van régi formájától, imri. sérül-, 
ten játszott Lcndvnit hamar kiállt-: 
futták. Béres nem sok vizet zavar,} 
Sasgáti még nála is kevesebbet, Ka.\ 
ezor az első félidőben jól játszódj 
a másodikban teljesen “ cUünl',1 
Dunakeszi ellen helyesnek lámán!:, 
ha Hídvégi ismét helyei kopna a 
,csapatban.

AZ NB II KELETI CSOPORTJÁ­
NAK EREDMÉNYEI

Salgótarjáni Vasas—Hatvani Loko­
motív 2:0 Egri Fáklya—Miskolci Épí­
tők 1:1, Perecest Bányász—Dunakeszi 
Vasas 2:1, ózdi Vasas—Nyíregyházi 
Építők 1:0. Miskolci Honvéd—Sajó" 
szén tpét éri Bányász 7:0, Gyöngyösi
Építők—Sátoraljaújhelyi Petőfi 4:0.

AZ NB H. KELETI CSOPORTJÁ­
NAK ÁLLÁSA:

1- Ózdi Vasas 7
2. M. Honvéd 7
3- M. Lokomotív 7 4 2 1
4. Bp. Lokomotív 7 4 12

•5. D. Honvéd 7
fi. Egri Fáklya 7
7. D. Lokomotív 7
8- Sajószenipéter 7
9- Vasas BVK 7

10. Gy. Építők 7
11. P. Bányász 7
12- Nyíregyháza 7
13. D. Dózsa 7
14. s. Vasas 7
15. M. Építők 7 — 5
Ifi.Hatvani Lók. 7 11
17. Dunakeszi v. 7
18. Sátoraljaújhely 7 — Ifi

16: 8
£9: 7 
17: 7 
21:10 
13:14 
17:11 
13:13 
9:35 
8: 3 

14:15 
ll: ifi 
11:10 
15:14 
13:15 
5: 7 
7:17 

11:26 
2:21

ELADÓ egy 350-es DKV 
motorkerékpár karambolo­
zott állapotban. Hajdúbö­
szörmény, Bethlen G. u.

BONTOTT tégla eladó, 
Teleki u. 8. és 47. alatt.

HASZNÁLT mély gyer­
mekkocsi eladó, Tanító u. 
12. sz.

ELCSERÉLEM szép nagy 
jószáglartásos szoba, kony­
ha, speizos lakásomat bel­
városi hasonlóval, esetleg 
kisebbel is, Lugossy u. 12. 
Tüzérlaktanya mögött.

EGY 12-es browning fegy 
ver eladó, Érdeklődni le­
het Szalont.ai Mihály n ál 
Hajdúszoboszló, Vadas u- 
40. sz.

ELADÓ kisméretű jó 
spór, Simonffy u. 42. Fried

JÖÁLLAPOTBAN lévő 
mély gyermekkocsi eladó, 
Bajcsy-Zsilinszky u. 54. 
harmadik ajtó.

ELVESZTETTEM irat- 
tárcámat fontos iratokkal, 
Megtalálója pénzt meg­
tarthatja. irataimat adja 
vissza Sándor Elek. Szűr 
u. 4. vagy Vagongyárba.

EGY fehér gyermek 
sportkocsi eladó, Hatvan u

AZONNAL beköltözhető 
ház (szoba, konyha, nagy 
udvar, kamra) eladó, Papo 
né. Olajütö 30.

KIFOGÁSTALAN szép 
fehér mély gyermekkocsi 
eladó, Csokonai u. 27.

SZEKRÉNY és egy kész 
ajtó eladó, Budai Ézsaiás 
U. 22.

.ÚTÁLLAPOTBAN lévő 
fehér sportkocsi eladó, 
Mavólny György u. 15.

ELCSERÉLNÉM egyszo­
bás. speizos, mellékhelyi­
séges lakásomat szoba, 
konyha* speizosra, Dimit­
rov u. 45.

BÚTOR egészháló új 
festett eladó, Hatvan u. 
47. sz.

BÚTOROZOTT szoba 
azonnal kiadó, Homok u- 
73. sz

DESZKAANYAG, ajtók- 
ablakok tokkal, agyak, éj­
jeliszekrények, székek el­
adók, Kölcsey u, 9. dél­
után 2—5-ig,

SZÉP gyermek sportko­
csi eladó. Forgács u. 3.

VILÁGOSKÉK mély 
steppelt gyermekkocsi el­
adó. Pesti u. 53.

SÜLDŐÉRT jó csizmát 
adok, Csitteken u 9/a.

A MISKOLCI ÉPÜLET- 
ANYAGFUVAROZÖ VÁL­
LAL AT G EPKO CSI VEZE­
TŐKET ALKALMAZ. JE- 
L ENTKEZÉS IRATOK­
KAL EGYÜTT F. HÓ 9- 
ÉN DÉLELŐTT 8—12 ÓRA 
KÖZÖTT. DEBRECEN. 
SZOB ŐSZI, AI ÜT 3. SZ. 
ALATT. ATI

EGY jókarban lévő gyér 
mek sportkocsi eladó, Dió­
fa u. 22 b. Kishegyek út­
ból nyilílc

Kü LÜNBEJÁR A TU bú­
torozott szoba kiadó. 2—3 
férfi részére, Simonffy u. 
46. sz.

KÉT 9 hónapos ár tán 
%-íitiő eladó, Vénet ég u. 25.

ELADÓ ház Thury And­
rás u. ll. sz. Érdeklődni 
13. sz. Szabadság-telep.

LU CÉRNÁM A. G és süldő 
van eladó, Bethlen u. 55.

RÁDIÓ 2-{-l-es, férfi ke­
rékpár eladó. Szegfű u. 17.

KO M BINÁ LT szék vény 
vitrin eladó. Szent Anná­
it. 1. emeleten.

SINGER varrógép jóálla­
potban eladó, Oláh Károly 
u. 8. sz.

FEHÉR steppelt mély 
gyermekkocsi eladó, Bur- 
gondia u. 15,

ELADÓ egy jókarban 
lévő mély fehér gyermek- 
kocsi Hétvezér u. 37.

ELADÓ komót. Jóira, 
asztal, éjjeliszekrény, fii- 
dőkályha. virágállvány to a 
lett üköi*. fonott garn.it uv.a. 
vaskályha. Mester u. 31.

SZŐLŐKARÓ eladó, Ná­
dor u. 12. sz. Uoilo János 
utcából.

3 fi szuper és 2-f-i rádió 
jótállással olcsón eladó- 
Apafi 13,0.

MEGLEPŐ olcsó áron 
egy jóhang ti cimbalom el­
adó. Wesselényi u. 87.

CSÜTÖRTÖKÖN Csapó 
utcai villamoson maradt 
aktatáska fíirclöfelszere- 
léssel. Megtalálója maga- 
jutalom elonében adja ie 
állami Gazdaság Trösztje 
Bajcsy-Zsilinszky u. 16.

BÚTOROZOTT , szobát 
keresek Hatvan utca kör­
nyékén. Ajánlatokat Álla­
mi Hirdetőhöz kérek. AH

HASZNÁLT irodabútoro­
kat (Íróasztalokat, • széke­
ket) vesz a Debreceni Gé­
pifermentáló Vállalat. A .ián 
latokat: kérjük címünkre 
Vágóhíd U. 2. Telefon: 
32.24. leadni

A Z M
IX. évfolyam, 82. száj

A mól 
gazdasági el 

kapcsolaj
A gazdasági úie; c 

vő nehézségűi neme 
gateurópai államokba! 
egész világon napról! 
re élesebben vélik lej 
közi gazdasági kapesJ 
jesztésének és niegiL 
gondolatát. Elsősorbal 
államokban, de a vik'if 
szagainak nagy tübbsd 
sok jelenség bízom i: jj 
országok nagy része i] 
hátrányt szenved a i 
kapcsolatok ros.szabboj 
kéziében. Miért gvt 
a kapcsolatok? Azcrl.1 
Amerikai Egyesüli Ál 
kodó körei, vezető 1 
mindent elkövetnek /ij 
tlaságilag gyengébb íi 
gokra, tehát a világ él 

• országaira ráerüszukol 
inukra előny leien gai 
reskcdelmi kapcsolata 
desek megkötésé/, u: I 
egyenlőtlenség cinéin ej 

A nyugaleurópai 01T 
fosztó és gazdaság 
(törető M.arshall-terv 
marshallizált állaim,1; 
monopolist ái ráérőst 
eladhatatlan ánicikkJ 
megél, mégpedig 
lágpiaci árak felett- \| 
kényszeri i a .segélyi 
gokat, hogy megszuk 
kedclmi, gazdasági ka 
a keleteurópai orszát 
sorban a Szovjetunió 
rikai iizietemtji aek 
nagyon is érthetőek, 
és rockéfcllcrek egyel 
ják szigetelni a miü 
teljesen függő ország 
jetuniótól, Jiog\ né, 
ilasági függőségüket 
ban hozzúláncolják 
Syujlogalókhoz, más 
ezzel is meg akarják) 
a Szovjetunió rohanij 
F.zt természetesen 
eredmény nélkül, 
marshallizál; orsz;i_i 
lük Angliát keresi 
is teljesen rabságba | 
leni. Jó példáiéi nj 
az USA liraziliav.il f 
kereskedelmében. 
évek elején a brazil 
egy Ford-au:óért 3t 
adtak- Ma viszont ki 
kelt, ling\ adjanak; 
autóért. Vagy veg\ u 
példát. Churchill 
nemrégen megegye 
hogy Anglia az ó 
acélt kap az i'.gves 
tói. Az utóbbi az acé 
adja el, amely az a 
von lévő áraknak t - 
szerese, ugyan akkori 
amerikaiak jóval ki 
zethek, mint a piucd 
levő árak. Fiz a leni 
nőre Anglia nralkoc 
amelyek tekintet né 
nép nemzeti érdekei 
' isszafvjlesztelték a I 
val és a népi de 
folytatott kereskedej 
kaiasztrófális hatás) 
angol gazdasági éle’

Az ügyesült Általi
. sáliak engedve Atyt 
követték a többi tői]
allot ez a gazdasági 
iyosbodását vonla


